



襲擊現代人的「電磁波過敏症候群」

(節錄自<恐怖的電磁波－防護電磁波完全手冊> P. 54-57 小山壽著 葉政秀譯)

電磁波對人體有怎樣的影響，目前還無法詳細得知。曝露在某一定量的電磁波中，並非每個人都會出現同樣的症狀。

也許這就如香煙，酒對人體的影響一樣。有的人，幾十年來，每天抽五十根香煙，喝三杯酒，照樣活到八，九十歲。

儘管如此，根據調查，持續抽煙的人，顯然較易罹患肺癌，而好喝酒的人，肝硬化乃至肝癌的比率相當高。

至於電磁波，其影響也是因人而異，有些人的反應相當敏感。本來，電磁波所引起的症狀就多是容易疲倦，目眩，不舒服這種籠統的說法，但對當事人來說卻印象深刻。

在日本，認為因電磁波作祟而感到不適的人愈來愈多。就拿服務於傳播界的三十九歲 A 君的體驗來說。每次坐在父親開的車子的左前座時就覺得不舒服，我並不會暈車，但是為什麼坐上父親的車子，坐在左前方就會不舒服，我自己也覺得不可思議。」

兩眉之間的正前方不時一閃一閃的，就好像戴上度數不合的眼鏡一樣，嚴重時甚至會頭暈。總覺得不想看到刺眼的東西，當車子開著燈跑時，心裡焦躁得不想往車燈直射的方向看。

「因為工作的關係經常要開車，但一直到現在，上述的現象仍沒有改善。」這種症狀一下車馬上就消除了。而且改坐後座的話，不可思議的是，這些症狀也幾乎沒有了。

A 君說不只在汽車內，在辦公室也會感到不舒服。

「最近因為工作的需要，將原來的桌上型電腦升等。電腦之所以距我的辦公桌約一公尺，就只是那個原因。因為感到像在車上一樣的煩躁，才將電腦移位。」

一般家庭隨著生活的進步愈來愈依賴家電品，而辦公室自動化，且為迎接多媒體時代，我們的生活可說就像沐浴在「電海」中，所以，受到電磁波的影響是愈來愈嚴重。

即使因人而異，但今後擁有像 A 先生這種症狀的人一定會愈來愈多。